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ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 2
ου

 ΔΗΜΟΣΙΚΟΤ ΥΟΛΕΙΟΤ ΠΑΛΑΙΟΤ 

ΦΑΛΗΡΟΤ 
 

Η ςχολικι ηωι 

 

Είναι γεγονόσ ότι θ ςχολικι ηωι κα πρζπει να δίνει όλα εκείνα τα ςτοιχεία που 

καλλιεργοφν αυριανοφσ πολίτεσ δθμοκρατικοφσ, ελεφκερουσ, υπεφκυνουσ με 

κοινωνικι ευαιςκθςία και ευκφνθ. Μζςα ςε ζνα κετικό περιβάλλον 

διαμορφϊνονται κίνθτρα, αξίεσ, ςτάςεισ και αποδεκτοί τρόποι ςυμπεριφοράσ, 

λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν. Στο πλαίςιο του 

ςχολείου οι ρόλοι κατανζμονται με βάςθ τισ προςπάκειεσ, τα ενδιαφζροντα, τα 

ταλζντα και τισ επιδόςεισ. Όλοι ςτθ ςχολικι μονάδα υποςτθρίηουμε τα παιδιά 

λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ιδιαιτερότθτεσ τουσ.Όλοι όςοι αποτελοφμε τθ ςχολικι 

κοινότθτα οφείλουμε να ςυμμετζχουμεςε όλεσ τισ ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ, όπωσ 

είναι  οι εκνικζσ και οι κρθςκευτικζσ γιορτζσ, οι ακλθτικζσ, οι πολιτιςτικζσ και οι 

άλλεσ ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ, θ ςυμμετοχι ςτα προγράμματα τθσ 

περιβαλλοντικισ εκπαίδευςθσ, αγωγισ υγείασ, πολιτιςτικϊν και των άλλων 

καινοτόμων ςχολικϊν προγραμμάτων. Μεγάλθ ζμφαςθ κα πρζπει να δοκεί ςτον 

δθμοκρατικό διάλογο, ςτθν αναγνϊριςθ των δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, ςτον 

ςεβαςμό, τθν εκτίμθςθ, τθν αγάπθ και ςτθ διαρκι απομάκρυνςθ των εντάςεων. 

Μζςα ςε ζνα υποςτθρικτικό, ενταξιακό περιβάλλον, όπου όλοι αντιμετωπίηονται 

ιςότιμα, όπου όλοι νοιαηόμαςτε για το ςχολείο μασ προςζχοντασ τθν υλικοτεχνικι 

υποδομι, τα βιβλία και τισ κτιριακζσ εγκαταςτάςεισ, προκειμζνου όλα τα παραπάνω 

να τα απολαφςουν και οι επόμενοι μακθτζσ και μακιτριεσ,προγραμματίηουμε και 

κζτουμε ςτόχουσ για να υλοποιιςουμε το όραμά μασ. 

Το Σχολικό Συμβοφλιο με τθν υπ. αρικμ Πράξθ 1/13.09.2024 προχϊρθςε ςτθν 

ζγκριςθ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του Σχολείου. 

 

α) Κανονιςμοί ςε ςχζςθ με τουσ γονείσ 

 

Το ςχολείο είναι ο χϊροσ όπου οι μακθτζσ περνοφν πολλζσ ϊρεσ, μακαίνουν, 

δθμιουργοφν, ςυνεργάηονται, παίηουν, χαίρονται, αλλά αντιμετωπίηουν και 

δυςκολίεσ. Οι κανόνεσ ζχουν ςκοπό να δθμιουργιςουν τισ προχποκζςεισ, ϊςτε θ 

πρόοδοσ των μακθτϊν να πραγματοποιείται αποτελεςματικότερα. 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων των μετεχόντων ςτθ ςχολικι κοινότθτα είναι όχι μόνο θ 

πρόοδοσ των μακθτϊν, αλλά κι θ υιοκζτθςθ ςθμαντικϊν αξιϊν, όπωσ θ ςυνεργαςία 

κι θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ ιδιαιτερότθτασ του 
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«άλλου», θ ενςυναίςκθςθ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, 

θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ αγωγι υγείασ κ.λπ. 

 
Στο κείμενο που ακολουκεί και αποτελεί τον εςωτερικό κανονιςμό τθσ ςχολικισ 

μασ μονάδασ αναφζρονται οι κανόνεσ: 

 

1. Φυςικοί κθδεμόνεσ του μακθτι είναι ο πατζρασ και θ μθτζρα του. Διαφορετικά, 

ορίηουν οι ίδιοι με ζγγραφθ υπεφκυνθ διλωςθ τον κθδεμόνα του μακθτι. 

 

2. Οι γονείσ και οι κθδεμόνεσ εγγράφουν τον μακθτι ςτο ςχολείο, επικοινωνοφν 

ςυχνά με τον Διευκυντι και με τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, παρακολουκοφν με 

ενδιαφζρον τθ φοίτθςθ, το ικοσ και τθ ςχολικι επίδοςθ και ενθμερϊνουν 

υπεφκυνα το ςχολείο για όλα τα ηθτιματα τα οποία ςχετίηονται με τον μακθτι και 

επθρεάηουν τθ ςυμπεριφορά του ςτο ςχολείο. 

 

3. Κάκε φορά που δθμιουργείται ζνα κζμα το οποίο ςχετίηεται με ζναν 

ςυγκεκριμζνο μακθτι και πρόκειται να απαςχολιςει το ςχολείο, ο πρϊτοσ που 

πρζπει να ενθμερωκεί ςχετικά είναι ο Γονζασ – Κθδεμόνασ, ο οποίοσ με τθ ςειρά 

του κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το ςχολείο. 

 

4. Για τθ ςυμμετοχι του μακθτι ςε οριςμζνεσ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ είναι 

απαραίτθτο να υπάρχει ζγκριςθ του κθδεμόνα, όπωσ ορίηεται από τθν κείμενθ 

νομοκεςία. Επίςθσ το ςχολείο μπορεί να ηθτιςει τθ γνϊμθ ι τθν ζγκριςθ του Γονζα 

– Κθδεμόνα για κάποιεσ άλλεσ εκδθλϊςεισ, για τισ οποίεσ δεν υπάρχει ςχετικι 

πρόβλεψθ.  

 
5. Ο Γονζασ – Κθδεμόνασ δικαιοφται να ζχει πλιρθ και υπεφκυνθ ενθμζρωςθ για 

τον μακθτι και ζχει τθν υποχρζωςθ να προςζρχεται ςτισ ςυγκεντρϊςεισ που ορίηει 

ο εκάςτοτε εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ. Επίςθσ οφείλει και ο ίδιοσ να ενθμερϊνει το 

ςχολείο για κζματα που μπορεί να επθρεάηουν τθν επίδοςθ ι τθ ςυμπεριφορά του 

παιδιοφ.  

 

6. Ο Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων αποτελεί τθ ςυλλογικι ζκφραςθ τθσ άποψθσ 

των Γονζων και Κθδεμόνων των μακθτϊν. Το ςχολείο χρειάηεται και επιδιϊκει τθ 

ςυνεργαςία του Συλλόγου για τθν προαγωγι του ςχολικοφ ζργου με διακριτοφσ 

ρόλουσ. Είναι προφανζσ ότι το εκπαιδευτικό ζργο ανικει ςτθν αρμοδιότθτα και 

ευκφνθ του Συλλόγου Διδαςκόντων των εκπαιδευτικϊν και του Διευκυντι του κάκε 
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ςχολείου. Τα κζματα όμωσ τθσ παιδαγωγικισ λειτουργίασ, των ενδοςχολικϊν και 

εξωςχολικϊν εκδθλϊςεων και το γενικότερο κλίμα ςτον ςχολικό χϊρο είναι 

αποτζλεςμα τθσ ςυνεχοφσ και ςτακερισ επικοινωνίασ και  τθσ άριςτθσ  

ςυνεργαςίασμεταξφ των Εκπαιδευτικϊν, του Διευκυντι και του Συλλόγου Γονζων 

και Κθδεμόνων. 

 

7. Θ Δθμοτικι Επιτροπι Παιδείασ, το Σχολικό Συμβοφλιο, θ Σχολικι Κοινότθτα, θ 

Τοπικι Αυτοδιοίκθςθ, οι επιςτθμονικοί, οι καλλιτεχνικοί και οι πολιτιςτικοί φορείσ, 

πζρα από τον κεςμικό τουσ ρόλο, είναι οι κοινωνικζσ ςυνιςτϊςεσ του ςχολείου. Ζνα 

ανοιχτό δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ όλων αυτϊν, για να 

επιτφχει ςτθν αποςτολι του. Ο κοινωνικόσ περίγυροσ αποτελεί το περιβάλλον μζςα 

ςτο οποίο το ςχολείο αναπτφςςει το μορφωτικό ζργο του. Ο κυρίαρχοσ ρόλοσ του 

ςχολείου είναι θ ςυνεργαςία Εκπαιδευτικϊν, Γονζων και Διμου με ςτόχο τθ 

διαμόρφωςθ των ςυνκθκϊν για τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ των παιδιϊν.  

 

Ενθμζρωςθ γονζων και κθδεμόνων 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ μποροφν και πρζπει να ενθμερϊνονται τακτικά για τθν πρόοδο 

και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ από τον δάςκαλο τθσ τάξθσ. Εκείνοσ ορίηει 

θμερομθνία και ϊρα τακτικισ ςυνάντθςθσ και επικοινωνίασ.  

Διαβάηουν υπεφκυνα όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν οι μακθτζσ (ι 

αναρτϊνται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων τθσ κεντρικισ ειςόδου και  ςτθν ιςτοςελίδα 

του ςχολείου, ι αποςτζλλονται με θλεκτρονικό ταχυδρομείο) κι ενθμερϊνονται για 

κζματα λειτουργίασ του ςχολείου. 

 

Οφείλουν ακόμθ να γνωςτοποιοφν ςτον δάςκαλο τθσ τάξθσ και ςτον διευκυντι 

κάκε ιδιαιτερότθτα που αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι υγεία του μακθτι. 

 

Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να επιπλιττει ι να τιμωρεί ι να νουκετεί 

άλλο παιδί εκτόσ τθσ οικογζνειάσ του ςτον χϊρο του ςχολείου. Για οποιοδιποτε 

κζμα προκφψει πρζπει να ενθμερϊνεταιο δάςκαλοσ τθσ τάξθσ ι ο διευκυντισ, οι 

οποίοι και κα διευκετιςουν το κζμα. 

 

Γενικότερα κανζνασ ενιλικοσ ι ανιλικοσ (που δεν είναι μακθτισ ι μακιτρια του 

ςχολείου) δεν ζχει δικαίωμα να βρίςκεται ςτο κτίριο ι ςτο προαφλιο του 

ςχολείου χωρίσ να ζχει πάρει άδεια (με εξαίρεςθ τθν περίπτωςθ επείγουςασ 

πρωινισ ενθμζρωςθσ εκπαιδευτικοφ ι του διευκυντι από γονζα για ζκτακτο 
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κζμα). Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι 

ενιλικοσ να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ/τριεσ του ςχολείου από 

τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου επί τθσ οδοφ Αχιλλζωσ. Εάν επικυμεί να δϊςει 

φαγθτό ςτο παιδί του καλό είναι να παραδίδεται αυτό από τον γονζα ςε δάςκαλο 

του ςχολείου ι τον διευκυντι από τθν είςοδο.  

 

Σε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι είναι καλό να ενθμερϊνεται ζγκαιρα το ςχολείο, 

όπωσ επίςθσ και το ςχολείο να επικοινωνεί με τθν οικογζνεια ιδιαίτερα ςε 

περίπτωςθ μακρόχρονθσ ι επαναλαμβανόμενθσ απουςίασ. Το τθλζφωνο του 

ςχολείου είναι ςτθ διάκεςι των Γονζων - Κθδεμόνωνγια οποιαδιποτε 

ενθμζρωςθ.  

Οφείλουμε όλοι να δθμιουργιςουμε καλό κλίμα ςυνεργαςίασ ςχολείου – ςπιτιοφ. 

Θα πρζπει να γνωςτοποιοφνται ζγκαιρα από όλουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ οι θμζρεσ 

και ϊρεσ των προγραμματιςμζνων μθνιαίων ςυναντιςεων γονζων-εκπαιδευτικϊν. 

Για οποιοδιποτε παιδαγωγικό ι διδακτικό κζμα αλλθλοενθμζρωςθσ γονζων και 

εκπαιδευτικϊν, πραγματοποιείται ανάλογθ ςυνάντθςθ, ςε χρόνο μθ διδακτικισ 

εργαςίασ. 

Οι γονείσ οφείλουν να προςζρχονται ςτο Σχολείο ςτισ παρακάτω περιπτϊςεισ: 

Μια φορά το μινα για να πλθροφοροφνται για τθν πρόοδο και τθ διαγωγι των 

μακθτϊν,ςτο τζλοσ κάκε τριμινου για τθ βακμολογία,όςεσ φορζσ κλθκοφν 

εκτάκτωσ από τον Διευκυντι ι τον Εκπαιδευτικό και τθν τελευταία μζρα κάκε 

διδακτικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου. 

 
Για οποιαδιποτε ζκτακτθ περίπτωςθ οι Γονείσ επικοινωνοφν τθλεφωνικά με το 
ςχολείο και κανονίηουν ραντεβοφ με τθ Διεφκυνςθ όςο πιο γριγορα γίνεται. 
 
Ψθφιακζσ Υπθρεςίεσ για τουσ γονείσ  
 

1. Ψθφιακι Βεβαίωςθ Φοίτθςθσ  
 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ 
Βεβαίωςθσ Φοίτθςθσ των εξαρτϊμενων τζκνων τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ 
(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-
school). 
 

2. Ψθφιακι Ενθμζρωςθ γονζων/κθδεμόνων  
Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για 
τισ απουςίεσ, τθ βακμολογία των μακθτϊν/τριϊν και ανακοινϊςεισ που αφοροφν 
τθν ςχολικι μονάδα μζςω τθσ θλεκτρονικισ εφαρμογισ «eParents» 
(https://eschools.minedu.gov.gr/). Η πλατφόρμα κα δϊςει ςτον/ςτθν πολίτθ-
κθδεμόνα ζνα ηωντανό και μόνιμο δίαυλο επικοινωνίασ με το ςχολείο, μζςω του 
οποίου ο/θ κθδεμόνασ κα αλλθλεπιδρά με τθν ςχολικι μονάδα. Οι διακζςιμεσ 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://eschools.minedu.gov.gr/
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υπθρεςίεσ που περιλαμβάνονται ςτθν πρϊτθ ζκδοςθ του υποςυςτιματοσ «e-

Parents», οργανωμζνεσ ανά ρόλο χριςτθ, είναι οι εξισ: Ανακοινϊςεισ και 
Ειδοποιιςεισ Σχολικισ Μονάδασ, Απουςίεσ Μακθτι, Βακμολογίεσ Μακθτι. 
 
 

β)  Κανονιςμοί ςε ςχζςθ με τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ 
 
Το Σχολείο αποτελεί τον φυςικό χϊρο αγωγισ και μάκθςθσ, γιατί ακριβϊσ 

εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ ςυγκεκριμζνθσ και οργανωμζνθσ προςπάκειασ για 

τθν επίτευξθ των ςτόχων τθσ αγωγισ. Γι’ αυτό πρζπει θ ςυμμετοχι των μακθτϊν να 

είναι τακτικι, ενεργόσ και ςυςτθματικι.Η ελλιπισ φοίτθςθ των μακθτϊν και 

μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, υπονομεφει το ςχολικό ζργο και δυςχεραίνει τθν 

πρόοδό τουσ.Η φοίτθςθ των μακθτϊν, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα Νομοκεςία, είναι 

υποχρεωτικι. 

 

Οι μακθτζσ τθροφν το ωράριο του κακθμερινοφ προγράμματοσ – ιδίωσ τθροφν τθν 
ϊρα ζναρξθσ των μακθμάτων και κάκε άλλθσ ςχολικισ εκδιλωςθσ (πρωινι 
προςευχι, εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ, εκπαιδευτικζσ εξορμιςεισ, εκδρομζσ κ.ά.). Η 
κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ δθμιουργεί προβλιματα αυτι κα μπορεί να γίνει 
μόνο με ςυνοδεία γονζα. Το παιδί κα παραλαμβάνεται από τον διευκυντι ι από 
εκπαιδευτικό, που ζχει οριςτεί από τον διευκυντι, και με παιδαγωγικό τρόπο κα 
οδθγείται ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ.   Σε περίπτωςθ που παρατθρθκοφν 
ςυνεχόμενεσ μθ δικαιολογθμζνεσ κακυςτεριςεισ ο διευκυντισ τθλεφωνικϊσ ι και  
εγγράφωσ κα προςκαλεί και τουσ δφο γονείσ για τθν επίλυςθ του προβλιματοσ.  
 

Εφθμερεφων εκπαιδευτικόσ και διευκυντισ υποδζχονται κακθμερινά τα παιδιά. 
Με τθν ζναρξθ των μακθμάτων οι εκπαιδευτικοί καταγράφουν τισ απουςίεσ και ο 
διευκυντισ διζρχεται από τισ αίκουςεσ και καταγράφει τισ απουςίεσ όλων των 
τμθμάτων και ενθμερϊνει τθν εφαρμογι myschool. Τα φφλλα θμεριςιου ελζγχου 
βρίςκονται ςτθν ζδρα για τθν ενθμζρωςθ όλων των εκπαιδευτικϊν ειδικοτιτων. 
Οι εκπαιδευτικοί που διδάςκουν ςτο ολοιμερο καταγράφουν τισ απουςίεσ και 
ενθμερϊνουν τον διευκυντι. 
 

Θ απουςία από τα μακιματα δικαιολογείται μόνον όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ 

(αςκζνεια, ζκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.). 

Σε περίπτωςθ αςκενείασ κατά τθν επάνοδο του μακθτι ςτο Σχολείο, μετά από 

απουςία τριϊν (3) θμερϊν, χρειάηεται ιατρικι βεβαίωςθ. Σε  περίπτωςθ αςκζνειασ 

από τθν πρϊτθ μζρα απαιτείται ενθμζρωςθ του διευκυντι. 

 

Σε περίπτωςθ που κάποιοσ γονζασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του 

πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ -τθν ίδια θμζρα- 

τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ι τον διευκυντι και να υπογράψει ςχετικι υπεφκυνθ 
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διλωςθ. 

Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και τισ 

ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, είναι οπωςδιποτε απαραίτθτθ θ 

ςυμπλιρωςθ Ατομικοφ Δελτίου Υγείασ για τουσ μακθτζσ των Α’ και Δϋ Τάξεων και θ 

κατάλλθλθ ακλθτικι ενδυμαςία, φόρμεσ και ακλθτικά παποφτςια. 

Υπενκυμίηουμε τθν υποχρζωςθ ζγκαιρθσ προςκόμιςθσ Ατομικοφ Δελτίου Υγείασ 

για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτθ Φυςικι Αγωγι και ανάλογθσ βεβαίωςθσ, ςε 

ζντυπο που κα αποςταλεί, για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςε εξωςχολικζσ 

δραςτθριότθτεσ. 

Οι απουςίεσ είναι το μεγαλφτερο εμπόδιο τθσ προόδου των μακθτϊν. Εάν δεν 

υπάρχουν ςοβαροί λόγοι υγείασ ι ανωτζρασ βίασ κάκε απουςία είναι 

αδικαιολόγθτθ. 

Σε περίπτωςθ που ζνασ μακθτισ απουςιάηει, κα πρζπει να ενθμερϊνεται ο 

διευκυντισ για τον λόγο τθσ απουςίασ, ιδιαίτερα όταν θ απουςία είναι πολυιμερθ. 

 
Άφιξθ ςτο ςχολείο 

Θ Διεφκυνςθ του ςχολείου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ γνωςτοποιεί ςτουσ 

γονείσ και τουσ μακθτζσ: 

 

(α) το πρόγραμμα θμεριςιασ λειτουργίασ του πρωινοφ και του ολοιμερου 

προγράμματοσ, όπωσ αυτά ορίςτθκαν με ςχετικζσ αποφάςεισ του ΥΠΑΙΘΑ και 

(β) τουσ βαςικοφσ κανόνεσ λειτουργίασ του ςχολείου μασ: 

Θ άφιξθ των μακθτϊν το πρωί γίνεται από τισ 8.00 ωσ 8.15 από τθν είςοδο του 

ςχολείου. 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ βοθκά ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. Σε 

περίπτωςθ που κάποιοσ μακθτισ κακυςτεριςει δικαιολογθμζνα ο γονζασ οφείλει 

να ενθμερϊςει τθ διεφκυνςθ και ςτθ ςυνζχεια το  ςυνοδεφει ςτο ςχολείο. Ο 

διευκυντισ ι εκπαιδευτικόσ που ζχει οριςτεί από τον διευκυντι με παιδαγωγικό 

τρόπο το οδθγεί ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ του.   

 
Οι ενιλικεσ που ςυνοδεφουν τα παιδιά τουσ το πρωί, αφοφ βεβαιωκοφν ότι 
ειςιλκαν ςτο προαφλιο, αποχωροφν αμζςωσ. Τα παιδιά τα υποδζχεται ο 

εφθμερεφων εκπαιδευτικόσ και ο διευκυντισ του ςχολείου.   
 
Η επίςκεψθ και θ παραμονι των γονζων ςτισ αίκουςεσ, τθν ϊρα του μακιματοσ, 
δεν επιτρζπεται. Οι γονείσ ειςζρχονται ςτο ςχολείο μόνο κατά τισ 
προγραμματιςμζνεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων ι 
ζκτακτα μετά από άδεια του Διευκυντι. 
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Ο Διευκυντισ και οι εκπαιδευτικοί είναι υποχρεωμζνοι για τθν αςφάλεια των 

παιδιϊν να διατθροφν τισ κφρεσ ειςόδου και εξόδου του ςχολείου κλειςτζσ κακ’ όλθ 

τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου. 

 

α. Θ κατανομι των διδακτικϊν ωρϊν και των διαλειμμάτων του ςχολείου, κακϊσ 

και θ διάρκειά τουσ, παρουςιάηονται ςτον παρακάτω πίνακα: 

 

ΩΡΕ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 
 

08.00΄- 
08.15΄ 

15΄ Τποδοχή μαθητών 

08.15΄- 
09.40΄ 

85΄ 1η διδακτική περίοδοσ 

09.40΄- 
10.00΄ 

20΄ Διάλειμμα 

10.00΄- 
11.30΄ 

90΄ 2η διδακτική περίοδοσ 

11.30΄- 
11.45΄ 

15΄ Διάλειμμα 

11.45΄- 
12.25΄ 

40΄ 5η ώρα 

12.25΄- 
12.35΄ 

10΄ Διάλειμμα 

12.35΄- 
13.15΄ 

40΄ 6η ώρα 

13.15΄- 
13.20΄ 

5΄ Μετάβαςη μαθητών Ολοήμερου ςτην αίθουςα ςίτιςησ 

13.20΄- 
14.00΄ 

40΄ 
1η ώρα Ολοήμερου Προγράμματοσ 
Διατροφική Αγωγή - ίτιςη 

14:00− 14:10 10′ Διάλειμμα 
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14.10΄- 
14:55΄ 

45′ 
2η ώρα Ολοήμερου Προγράμματοσ 
Μελζτη−Προετοιμαςία 

14:55΄- 
15:05΄ 

10΄ Διάλειμμα 

15:05΄- 
15:50΄ 

45΄ 
3η ώρα Ολοήμερου Προγράμματοσ Μελζτη Προετοιμαςία ή 
Επιλογή διδακτικοφ αντικειμζνου (ΣΠΕ, Αθλητιςμόσ, 
Αγγλικά) 

15:55- 16.40 45΄ 1η διδακτική ώρα Γ Ζώνησ 

16.40 – 16.45 5΄ Διάλειμμα 

16.45 – 17.30  2η διδακτική ώρα Γ΄ Ζώνησ 

γ. Σφμφωνα με τουσ ιςχφοντεσ διοικθτικοφσ κανόνεσ οργάνωςθσ και λειτουργίασ των 
ςχολείων (νομοκετικζσ – κανονιςτικζσ διατάξεισ), τισ παιδαγωγικζσ αρχζσ και τθν 
εμπειρία των εκπαιδευτικϊν, ζχουν κακοριςτεί οι παρακάτωκανόνεσ κακθμερινισ 
λειτουργίασ: 
– Για οποιοδιποτε κζμα, παιδαγωγικό, διδακτικό ι διοικθτικό, απευκυνόμαςτε 

ςτον ανάλογο εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ι τθσ ειδικότθτασ. Σε περίπτωςθ που 

παρίςταται ανάγκθ, απευκυνόμαςτε ςτον διευκυντι του ςχολείου. 

– Με τθν πρωινι προςζλευςθ των μακθτϊν ςτο ςχολείο, οι γονείσ ςυνοδεφουν τα 

παιδιά ζωσ τθν είςοδο τθσ αυλισ και αποχωροφν.Για λόγουσ αςφαλείασ των 

μακθτϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ θ πόρτα κα 

κλειδϊνει ςτισ 8:15ϋ Σασ επιςθμαίνουμε τθν ανάγκθ τιρθςθσ τθσ ϊρασ 

προςζλευςθσ και του ςεβαςμοφ τθσ προςευχισ. Επικουρικά γνωςτοποιοφμε τουσ 

αρικμοφσ τθλεφωνικισ κλιςθσ του ςχολείου 2109811926 και EMAIL : mail@2dim-

p-falir.att.sch.gr  

 
Κακαριςμόσ του ςχολείου 
Ο κακαριςμόσ του διδακτθρίου κα πραγματοποιείται κακθμερινά, ςφμφωνα με τισ 

ςυμβατικζσ υποχρεϊςεισ των κακαριςτριϊν και τουσ όρουσ που κακόριςε το 

Υπουργείο Παιδείασ. Ο διευκυντισ οφείλει να επιβλζπει τον άψογο κακαριςμό 

όλων των χϊρων του διδακτθρίου. Όλοι όςοι βρίςκονται ςτον χϊρο του ςχολείου 

οφείλουν να το διατθροφν κακαρό και περιποιθμζνο.  

 
 
Προςευχι 

Πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων πραγματοποιείται κοινι προςευχι των 
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μακθτϊν και του διδακτικοφ προςωπικοφ ςτο προαφλιο του ςχολείου με ευκφνθ 

των εκπαιδευτικϊν που εφθμερεφουν. Αλλόκρθςκοι και ετερόδοξοι μακθτζσ ζχουν 

δικαίωμα να μθ μετζχουν ςτθν πρωινι προςευχι, οφείλουν όμωσ να βρίςκονται 

ςτον χϊρο του ςχολείου όςο αυτι διαρκεί και να ςζβονται τθν ιερότθτα τθσ 

ςτιγμισ. 

  
Αποχϊρθςθ από το ςχολείο 
Οι μακθτζσ δε φεφγουν ςε καμία περίπτωςθ πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων 

χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ αναχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 

ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), αυτι γίνεται πάντοτε με τθ ςυνοδεία γονζα ι κθδεμόνα 

και φυςικά αφοφ ενθμερωκεί γι’αυτό ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ ι ο διευκυντισ. 

 

Η ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ ανικει 

αποκλειςτικά ςτον γονζα ι κθδεμόνα. Οι γονείσ-κθδεμόνεσ είναι υποχρεωμζνοι 

να γνωρίηουν το ωράριο των παιδιϊν τουσ και να ενθμερϊνονται από τισ 

ανακοινϊςεισ του ςχολείου. 

 
Οι μακθτζσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αναχϊρθςι τουσ δε φεφγουν 
ποτζ από το ςχολείο αςυνόδευτοι αν ο κθδεμόνασ τουσ κάποια μζρα κακυςτεριςει. 
 
Θ αναχϊρθςθ των μακθτϊν από το ςχολείο γίνεται ωσ εξισ: 
 
Στο τζλοσ του εξαϊρου ςτισ 13:15 για όλεσ τισ τάξεισ. 

 
Με τθν ολοκλιρωςθ τθσ 2θσ ι τθσ 3θσϊρασ Ολοιμερου Προγράμματοσ, δθλαδι ςτισ 

14:55 ι ςτισ 15:50 για όςουσ μακθτζσ είναι εγγεγραμμζνοι ςτο Ολοιμερο 
Πρόγραμμα και 17.30 για όςα παιδιά ςυνεχίηουν ςτο Διευρυμζνο Ολοιμερο.  Οι 
γονείσ-κθδεμόνεσ τουσ ζχουν δθλϊςει εξ αρχισ τθν ακριβι ϊρα αναχϊρθςισ τουσ 
από το ςχολείο. 
 
Οι ενιλικοι που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ κατά τθν αποχϊρθςι τουσ, κα πρζπει 
να προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι τουσ, ενϊ τουσ περιμζνουν ζξω από 
τθν είςοδο του ςχολείου. Κάκε κακυςτζρθςθ δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν 
αςφάλεια των μακθτϊν που ολοκλθρϊνουν το πρόγραμμά τουσ, αλλά και για 
όςουσ ςυνεχίηουν το μάκθμα. 
 

Για οποιαδιποτε αλλαγι ςτο πρόγραμμα οι γονείσ κα ενθμερϊνονται με γραπτι 

ανακοίνωςθ. Οι ανακοινϊςεισ κα αποςτζλλονται με ζντυπο ι με θλεκτρονικό 

ταχυδρομείο και κα αναρτϊνται ςτθν είςοδο και ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου. Θ 

επικοινωνία με τουσ γονείσ-κθδεμόνεσ κα γίνεται και μζςω θλεκτρονικοφ 

ταχυδρομείου.Για τον ςκοπό αυτόν κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιά οι γονείσ 
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κα δθλϊνουν υπεφκυνα μαηί με τα τθλζφωνα επικοινωνίασ και δφο θλεκτρονικζσ 

διευκφνςεισ (email). 

 
Διάλειμμα 
 
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, ςτον χϊρο 
που ζχει κακοριςτεί για κάκε τάξθ. Ο κάκε εκπαιδευτικόσ κα πρζπει να φροντίηει 
για τον αεριςμό και τθν κακαριότθτα τθσ τάξθσ του. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι 
των μακθτϊν ςτισ αίκουςεσ, ςτισ ςκάλεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου. Σε 
περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηεται από τουσ δαςκάλουσ ο χϊροσ παραμονισ των 
μακθτϊν ςτα ςκεπαςμζνα μζρθ του ςχολείου.Κανζνασ και για κανζνα λόγο δε 
μζνει μζςα ςτθν αίκουςα μόνοσ του. 
 

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ κι ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων, αλλά και 

χρόνοσ ικανοποίθςθσ ςωματικϊν αναγκϊν. Οι μακθτζσ παίηουν αγαπθμζνα και για 

οποιοδιποτε πρόβλθμα που πικανόν αντιμετωπίςουν απευκφνονται ςτουσ 

εφθμερεφοντεσ δαςκάλουσ ι ςτον διευκυντι που βρίςκεται ςτθν αυλι κατά τθν 

ϊρα του διαλείμματοσ (ι τθν υποδιευκφντρια όταν απουςιάηει ο διευκυντισ). Ο 

διευκυντισ επιβλζπει διαρκϊσ για τθν τιρθςθ αποδεκτϊν ςυμφωνθμζνων τρόπων 

ςυμπεριφοράσ από τουσ μακθτζσ.Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα τα 

παιδιά προςζρχονται ςτθ γραμμι προκειμζνου να ειςζλκουν ςτθν τάξθ με ςειρά, 

κακϊσ το κτίριο είναι διϊροφο και ζχει μόνο μία κλίμακα που αποτελείται από 50 

ςκαλιά. Για τθν καλφτερθ αςφάλεια ςχθματίηουν γραμμζσ, τουσ παραλαμβάνουν οι 

εκπαιδευτικοί, ανεβαίνουν χωρίσ να μιλοφν, με προςοχι και χωρίσ κακυςτεριςεισ 

(ι παραμζνουν ςε γραμμζσ ςτο προαφλιο ςε περίπτωςθ που ζχουν Γυμναςτικι). 

Φροντίηουν να κρατοφντα μπολάκια και τα παγουράκια τουσ και να μθν τα ξεχνοφν 

ςτθν αυλι του ςχολείου. 

 
Επιςκζψεισ – γιορτζσ 
 
Αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν αποτελεςματικι 

πραγματοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου, γι αυτό οι μακθτζσ απουςιάηουν από αυτζσ 
μόνο αν ζχουν ςοβαρό λόγο. Η ςυμπεριφορά τουσ κι οι υποχρεϊςεισ τουσ είναι 
ανάλογεσ κατά τθ διάρκεια των εκδθλϊςεων, όπωσ και ςτο ςχολικό πρόγραμμα. 
Σε περίπτωςθ επίςκεψθσ τθρείται το ςχολικό ωράριο, ενϊ ςε περίπτωςθ γιορτισ το 

ωράριο διαμορφϊνεται. Για παράδειγμα ςτισ Εκνικζσ γιορτζσ ορίηουμε τθ διάρκεια 
τθσ γιορτισ και δεν λειτουργεί το Ολοιμερο, εκτόσ αν υπάρξει κάποια ζκτακτθ 
αλλαγι από το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. για τθν οποία κα υπάρχει και ανάλογθ ενθμζρωςθ. 
 
Εξωςχολικά υλικά 
 
Οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται να μεταφζρουν ςτο ςχολείο μπάλεσ και παιχνίδια ι 
άλλα υλικά εκτόσ των ςχολικϊν ειδϊν για χριςθ του θμεριςιου προγράμματοσ. Το 
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ανάλογο υλικό, αν χρειαςτεί, παρζχεται από το ςχολείο.Οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται 

να φζρνουν ςτο ςχολείο αντικείμενα πολφτιμα ι επικίνδυνα. 
 
Θ χριςθ και κατοχι κινθτϊν τθλεφϊνων θ άλλων θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν που 
διακζτουν ςφςτθμα επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου, με βάςθ ςχετικι νομοκεςία του 
Υπουργείου Παιδείασ, δεν επιτρζπονται για τουσ μακθτζσ. Κάκε κινθτό ι ςυςκευι 
θλεκτρονικι ςυςκευι επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου που εντοπίηεται κα 
παρακρατείται από τον διευκυντι και κα παραδίδεται ςτον κθδεμόνα του 
μακθτι.Στθν ανωτζρω απαγόρευςθ δεν εμπίπτει θ χριςθ ιατρικϊν εφαρμογϊν 
μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλων ςυςκευϊν, αποκλειςτικά και μόνο κατόπιν 
ςχετικισ ιατρικισ γνωμάτευςθσ από Δθμόςιο Νοςοκομείο. 
 
Συμπεριφορά μακθτϊν 
 

Για τθν αςφάλεια των μακθτϊν  είναι καλό όταν αποχωροφν μόνοι τουσ από το 
ςχολείο να κατευκφνονται προσ το ςπίτι τουσ για λόγουσ αςφάλειασ.  
 
Μετά το τζλοσ τθσ προςευχισ ι με τθ λιξθ των διαλειμμάτων οι μακθτζσ 
κατευκφνονται προσ τισ τάξεισ χωρίσ τρζξιμο, βιαςφνθ ι ςυνωςτιςμό. 
 
Δεν επιτρζπεται ςτουσ μακθτζσ να παραμζνουν ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ κατά τθν 
ϊρα των διαλειμμάτων ι ςτουσ διαδρόμουσ όταν ο καιρόσ είναι κατάλλθλοσ ι να 
ειςζρχονται ςτισ αίκουςεσ άλλων τάξεων. 
 
Σε περίπτωςθ βροχισ οι μακθτζσ παραμζνουν εντόσ του κτιρίου ι ςε ςκεπαςμζνα 
μζρθ χωρίσ να τρζχουν. 

 
Δεν επιτρζπεται ςε καμιά περίπτωςθ θ ζξοδοσ μακθτι από το Σχολείο χωρίσ 
ενθμζρωςθ του υπεφκυνου δαςκάλου ι τθσ Διεφκυνςθσ. 
 
Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ πρζπει να διακρίνονται για τθν καλι, ευπρεπι και 
κακαρι τουσ εμφάνιςθ. Το ντφςιμο των μακθτϊν πρζπει να είναι κόςμιο, ανάλογο 
με τθν εποχι και τισ καιρικζσ ςυνκικεσ. 
 
Θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν και των μακθτριϊν πρζπει να είναι ευγενικι και όχι 
βίαιθ. 
 
Λεκτικι και ςωματικι βία απαγορεφεται κάτω από οποιεςδιποτε ςυνκικεσ και 
αποτελεί λόγο για άμεςθ ενθμζρωςθ των γονζων του παιδιοφ από τον διευκυντι 

του ςχολείου. 
 
Σε περίπτωςθ που κάποιο παιδί δζχεται από άλλο παιδί λεκτικι ι ςωματικι βία 
οφείλει να ενθμερϊνει αμζςωσ τον διευκυντι, τον δάςκαλο ι τθ δαςκάλα που 
βρίςκεται κοντά του εκείνθ τθ ςτιγμι. 
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Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων οι μακθτζσ δεν ςθκϊνονται όρκιοι, δεν 
ςυνομιλοφν και δεν προκαλοφν άςκοπα φαςαρία. 
 
Οι μακθτζσ οφείλουν να ζχουν τα απαραίτθτα για το πρόγραμμά τουσ και να μθν τα 
ξεχνοφν ςυχνά. 
 
Θ προςταςία του ςχολικοφ κτιρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ όλων μασ. 
Οι μακθτζσ οφείλουν να προςζχουν τα ζπιπλα και τισ εγκαταςτάςεισ του Σχολείου. 
Κάκε καταςτροφι, εκτόσ από τθ ηθμιά και τθ δυςκολία αποκατάςταςθσ, αςχθμίηει 
και υποβακμίηει τον χϊρο ςτον οποίο λειτουργοφν πολλζσ ϊρεσ τθν θμζρα. 
Θα ενθμερϊνονται οι γονείσ των μακθτϊν που κατ’ εξακολοφκθςθ προκαλοφν 
ηθμιζσ και δεν ςυμμορφϊνονται με τουσ κανονιςμοφσ ςωςτισ ςυμπεριφοράσ.Για 
αυτοφσ κα ξεκινάει χωρίσ κακυςτζρθςθ πρόγραμμα τροποποίθςθσ ςυμπεριφοράσ 

με τθν ενθμζρωςθ γονζων και τθν ενεργό ςυμμετοχι τουσ ςε ζνα πλαίςιο 
ειλικρινοφσ ςυνεργαςίασ.  
Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί 
από το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. ειδικι ψθφιακι πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν, ωςτόςο 
είναι πολφ ςθμαντικό να ενθμερϊνεται χωρίσ κακυςτζρθςθ θ διεφκυνςθ του 
ςχολείου για τθν άμεςθ αντιμετϊπιςθ του φαινομζνου. Ο διευκυντισ και οι 
Εκπαιδευτικοί του ςχολείου οφείλουν με τρόπο αποτελεςματικό και άμεςο να 
διαχειριςτοφν ηθτιματα ενδοςχολικισ βίασ και εκφοβιςμοφ, επομζνωσ απαιτείται θ 
άμεςθ ενθμζρωςθ τουσ και από τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ όςο και από τουσ 
γονείσ. 
 
Προετοιμαςία – μελζτθ 

 

Βαςικό κακικον κάκε μακθτι είναι θ μελζτθ. Χωρίσ ςυςτθματικι, οργανωμζνθ και 
μεκοδικι εργαςία κανζνασ δεν προόδευςε ποτζ. 
 
Οι μακθτζσ πρζπει να μάκουν να μελετοφν ςτο ςπίτι τουσ ςε ικανοποιθτικό 
βακμό.Το ίδιο ακριβϊσ ιςχφει και για τουσ μακθτζσ που ςυνεχίηουν ςτο ολοιμερο. 
Πρζπει να εφαρμόηουν ςυγκεκριμζνο πρόγραμμα – ωράριο μελζτθσ. 

 

Για τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ που κατ’ εξακολοφκθςθ ζρχονται αδιάβαςτοι 
και δεν ενδιαφζρονται για τα μακιματά τουσ κι εφόςον δεν ςυντρζχουν λόγοι που 
να αιτιολογοφν τθν κατάςταςθ αυτι, ενθμερϊνονται οι γονείσ ι οι κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν και μακθτριϊν. Σε ςυνεργαςία με το εκπαιδευτικό δυναμικό του ςχολείου 
αναηθτοφνται λφςεισ. 

 
Επίδοςθ και αξιολόγθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν 
 
Κάκε μακθτισ αποτελεί μια ιδιαίτερθ ξεχωριςτι προςωπικότθτα και ζχει τισ δικζσ 
του ανάγκεσ, τα δικά του προβλιματα και τθ δικι του ψυχοςφνκεςθ. Αυτό κάνει 
πολφ δφςκολο και πολυςφνκετο το ζργο τθσ διαπαιδαγϊγθςθσ και αξιολόγθςθσ του 
μακθτι. 
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Ο εκπαιδευτικόσ οφείλει να παρατθρεί, να κατανοεί και να ερμθνεφει ςωςτά κάκε 

πρόβλθμα προςαρμογισ των μακθτϊν και αφομοίωςθσ των κοινωνικϊν κανόνων. 
Ζτςι, κάκε φορά πρζπει να επιλζγει τουσ κατάλλθλουσ διδακτικοφσ και 
παιδαγωγικοφσ χειριςμοφσ και να τουσ προςαρμόηει ςτισ ανάγκεσ των μακθτϊν του. 
Ο εκπαιδευτικόσ που γνωρίηει τθν οικογενειακι και κοινωνικι κατάςταςθ των 
μακθτϊν του, αντιμετωπίηει με ευαιςκθςία και λεπτοφσ χειριςμοφσ τα ιδιαίτερα 
προβλιματάτουσ. 
 
Ο εκπαιδευτικόσ με τθν κακθμερινι επαφι και επικοινωνία, φροντίηει να 
εξαςφαλίςει τθν τάξθ, τθν θςυχία, το ιρεμο κλίμα και τθν αρμονικι ςυνεργαςία 
όλων. Η αρμονικι ςυνεργαςία επιτυγχάνεται με τθ δίκαιθ ςυμπεριφορά του 
εκπαιδευτικοφ, τον παιδαγωγικό τρόπο επικοινωνίασ και τον τρόπο με τον οποίο 
αξιολογεί και γνωςτοποιεί τουσ κανόνεσ αξιολόγθςθσ ςτουσ μακθτζσ του. 
 

Θ αξιολόγθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊνςυνδιαμορφϊνεται ςε γενικζσ γραμμζσ από: 
 
Τθ ςυμμετοχι τουσ ςτο μάκθμα και τισ κακθμερινζσ εργαςίεσ τθσ τάξθσ 
Τθν προφορικι επίδοςι τουσ ςτο μάκθμα τθσ θμζρασ 
Τθν επίδοςι τουσ ςτισ γραπτζσ επαναλθπτικζσ δοκιμαςίεσ 
Τθν επιμζλεια και τθ ςυνζπεια ςτισ εργαςίεσ που ζχουν για το ςπίτι 
Τθ ςυμμετοχι και ςυμπεριφορά τουσ ςτθν ομάδα που ανικουν 
Τθ γενικι ςυμπεριφορά τουσ απζναντι ςτουσ ςυμμακθτζσ και τουσ δαςκάλουσ τουσ 
Το ενδιαφζρον και θ προκυμία που δείχνει 
Τισ πρωτοβουλίεσ που αναπτφςςει 
Τθ δθμιουργικότθτα που επιδεικνφει 
Τθ ςυνεργαςία του με άλλα άτομα 

Το ςεβαςμό που δείχνει ςτουσ κανόνεσ λειτουργίασ του ςχολείου 
Τα ιδιαίτερα προβλιματα ι οι ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ του μακθτι. 
 
Στο τζλοσ κάκε τριμινου ο εκπαιδευτικόσ αξιολογεί τθ ςυνολικι επίδοςθ των 
μακθτϊν του και παραδίδει τθ βακμολογία ςτον διευκυντι για τισ τάξεισ Γ,Δ,Ε και 
ΣΤ. 
Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων αποφαςίηει τθν θμερομθνία κατά τθν οποία οι γονείσ κα 
ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ και κα παραλάβουν τουσ ελζγχουσ 
προόδου. 
Ο εκπαιδευτικόσ παρουςιάηει κατά κφριο μζροσ τθν περιγραφικι αξιολόγθςθ τθσ 
επίδοςθσ του μακθτι και φςτερα προχωρά ςτθν αρικμθτικι αποτίμθςθ αυτισ. Για 
τα παιδιά τθσ Α και Β τάξθσ πραγματοποιείται μόνο περιγραφικι αξιολόγθςθ. 
 

Θ προςζλευςθ των γονζων και κθδεμόνων ςτισ ςυναντιςεισ που ορίηονται από το 
ςχολείο είναι απαραίτθτθ και υποχρεωτικι. 
 
Ο εκπαιδευτικόσ ορίηει ςυγκεκριμζνθ θμζρα και ϊρα κάκε μινα, κατά τθν οποία 
μπορεί κάκε γονζασ να ενθμερϊνεται για τθν πρόοδο του παιδιοφ του. Σε 
περίπτωςθ ανάγκθσ ο γονζασ ι κθδεμόνασ μπορεί να επιςκεφτεί τον εκπαιδευτικό, 
αφοφ πρϊτα τον ενθμερϊςει τθλεφωνικά για τθν επίςκεψι του. 
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Μεταφορά μακθτϊν 
 
Σε περιπτϊςεισ διδακτικϊν επιςκζψεων που απαιτείται θ μεταφορά των μακθτϊν 
με λεωφορείο, οι μακθτζσ κα πρζπει να φοροφν ηϊνεσ αςφαλείασ, να μθ 
διαπλθκτίηονται και να μθ μετακινοφνται ςε χϊρουσ που δεν ςχετίηονται με τθν 
επίςκεψθ. 
 
Τα δικαιϊματα των μακθτϊν 
 
Κάκε μακθτισ δικαιοφται: 
 
1. Να απολαμβάνει το ςεβαςμό των εκπαιδευτικϊν και των ςυμμακθτϊν του τόςο 
κατά τθν ϊρα του μακιματοσ ςτθν τάξθ, όςο και κατά τον χρόνο εκτόσ τάξθσ 

(διαλείμματα, επιςκζψεισ με τα  λεωφορεία, περίπατοι, εκδρομζσ κ.λπ.). 
 
2. Να ηθτά διευκρινίςεισ για το μάκθμα, να διατυπϊνει ςκζψεισ και κρίςεισ, να 
εκφράηει απορίεσ και γενικότερα να επιδιϊκει τθν πλθρζςτερθ κατανόθςθ του 
μακιματοσ. 
 
3. Να προτείνει τρόπουσ για τθν καλφτερθ διεξαγωγι του μακιματοσ και ςε 
ςυνεννόθςθ με τον εκπαιδευτικό να αναλαμβάνει μόνοσ ι με ςυμμακθτζσ του να 
παρουςιάςει ζνα μάκθμα. 
 
4. Να αναλαμβάνει εργαςίεσ για αντικείμενα που τον ενδιαφζρουν και να ηθτά τθ 
βοικεια των εκπαιδευτικϊν του για τθ μζκοδο, τον ςχεδιαςμό, τισ βιβλιογραφικζσ 

πθγζσ κ.λπ.  
 
5. Να παίρνει μζροσ ςε όλεσ τισ ςχολικζσ και εξωςχολικζσ δραςτθριότθτεσ του 
ςχολείου (εκδρομζσ, κεατρικζσ επιςκζψεισ, ανταλλαγζσ, ςχολικζσ γιορτζσ, 
εκπαιδευτικά προγράμματα, ακλθτικζσ ςυναντιςεισ, διαγωνιςμοφσ επιςτθμονικϊν 
και κοινωνικϊν φορζων κ.λπ.). 
 
6. Να ηθτιςει τθ βοικεια του εκπαιδευτικοφ του ςε προςωπικι βάςθ, ϊςτε να 
επιλφςει ςυςςωρευμζνεσ απορίεσ για το μάκθμα και να ηθτιςει απαντιςεισ, 
διευκρινίςεισ κ.λπ. που κα τον διευκολφνουν να παρακολουκιςει καλφτερα τθν 
εξζλιξθ του ςυγκεκριμζνου μακιματοσ.  
 
7. Να λαμβάνει γνϊςθ του αξιολογθμζνου γραπτοφ «φφλλο εργαςίασ του» και να 

ηθτά καλόπιςτα διευκρινίςεισ για τον βακμό του. Να ενθμερϊνεται για τθν επίδοςθ 
και ςυμπεριφορά του με τρόπο ολοκλθρωμζνο και όχι αποςπαςματικό, γνωρίηοντασ 
από πριν τα κριτιρια αξιολόγθςθσ. 
 
8. Να ηθτά περιςςότερεσ αςκιςεισ για τον εαυτό του, όταν κζλει να εμπεδϊςει 
κάποια ενότθτα καλφτερα. Να λαμβάνει εξατομικευμζνθ υποςτιριξθ, ςε περίπτωςθ 
που αυτό κρίνεται αναγκαίο. 
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9. Μζςα ς’ ζνα δθμοκρατικό περιβάλλον να εκφράηει τθν άποψι του με ςεβαςμό. 
 
10. Να ςυμμετζχει δθμιουργικά ςτθν ομάδα του. 
 
11. Να παίηει και να ψυχαγωγείται κατά τθν ϊρα των διαλειμμάτων. 
 
12. Να χρθςιμοποιεί τουσ χϊρουσ και τα μζςα του ςχολείου. 
 
13. Να επαινείται και να αμείβεται θκικά για κάκε προςπάκεια που καταβάλλει 
προσ όφελοσ δικό του ι των ςυμμακθτϊν του. 
 
14.Να του παρζχεται περιβάλλον ψυχολογικισ και ςωματικισ αςφάλειασ και 
κοινωνικισ αποδοχισ. 

 
15. Να μιλάει χωρίσ φόβο και ντροπι για ζνα κζμα που το απαςχολεί ι κάτι άςχθμο 
που ζχει ςυμβεί και δεν ζχει γίνει αντιλθπτό από τουσ εκπαιδευτικοφσ. Αμζςωσ να 
ενθμερϊνει τθ δαςκάλα ι τον δάςκαλο ι τον διευκυντι ι τον πλθςιζςτερο 
εκπαιδευτικό.  
 

 

 

Κανονιςμοί για τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ 

 

 

1. Το πρωί ςτθν αυλι 

 
Φτάνοντασ ςτο ςχολείο αφινω τθν τςάντα μου ςτο κακοριςμζνο ςθμείο και 
περιμζνω ςτθν αυλι.Όταν χτυπιςει το κουδοφνι, μπαίνω ςτθ ςειρά του τμιματόσ 
μου για πρωινι προςευχι και είςοδο ςτθν τάξθ. 
 
 
2. Στθν αίκουςα 
 
Κάκομαι ςτθ κζςθ μου και ετοιμάηω τα πράγματά μου χωρίσ κακυςτεριςεισ. 
Προςζχω τθν ϊρα του μακιματοσ και δεν ενοχλϊ τουσ ςυμμακθτζσ μου. 
Αν δεν καταλαβαίνω κάτι, ηθτϊ τον λόγο ευγενικά για να μου λυκεί θ απορία. 
Συνεργάηομαι με τουσ ςυμμακθτζσ μου. Σζβομαι και ενκαρρφνω τθν προςπάκεια 
των ςυμμακθτϊν μου και γενικά ςυμπεριφζρομαι ςτουσ άλλουσ όπωσ κζλω να μου 

ςυμπεριφζρονται κι εκείνοι.Αν ζχω ςοβαρό λόγο να βγω ζξω, ηθτϊ διακριτικά τθν 
άδεια. 
 
3. Στο διάλειμμα 
 
Όταν κτυπά το κουδοφνι για διάλειμμα, βγαίνω ιρεμα ζξω παίρνοντασ ότι μου 
χρειάηεται (φαγθτό, νερό) και θ αίκουςα αδειάηει για να αεριςτεί. 
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Τθν ϊρα του διαλείμματοσ κινοφμαι και παίηω ςτουσ χϊρουσ που ζχουν οριςτεί. 

Παίηω ιρεμα ςεβόμενοσ τουσ κανόνεσ, λφνω τισ όποιεσ διαφορζσ μου με ςυηιτθςθ 
και για οποιοδιποτε ςοβαρό πρόβλθμα απευκφνομαι ςτουσ εφθμερεφοντεσ 
εκπαιδευτικοφσ. Χρθςιμοποιϊ ςωςτά τθν τουαλζτα και δεν ξεχνϊ να αφινω τον 
χϊρο κακαρό. Δεν ξεχνϊ να ςυμπεριφζρομαι με ευγζνεια και καλοςφνθ. 
 
Με το κτφπθμα του κουδουνιοφ πθγαίνω αμζςωσ ςτθ γραμμι μου, δεν μιλϊ και 
περιμζνω υπομονετικά τθ ςειρά τθσ τάξθσ μου για να μποφμε ςτθν αίκουςα για 
μάκθμα.  
 
4. Σχόλαςμα 
 
Ετοιμάηω τθν τςάντα μου και αφινω το κρανίο μου κακαρό. 
Παίρνω τα προςωπικά μου είδθ (μπουφάν, μπλοφηεσ κ.λπ.) για τα οποία είμαι 

υπεφκυνοσ. Προςοχι δεν τα ξεχνϊ! 
 
Περιμζνω τθν άδεια του δαςκάλου για να αποχωριςω. 
Περιμζνω ςτον χϊρο που ζχει οριςτεί για τθν αναχϊρθςθ μζχρι να ζρκουν να με 
παραλάβουν οι δικοί μου άνκρωποι. 
 
5. Γενικοί κανόνεσ 
 
Διατθρϊ τα βιβλία και τα τετράδιά μου κακαρά και τακτοποιθμζνα και βάηω ςτθν 
τςάντα μου μόνο τα απαραίτθτα ςφμφωνα με το πρόγραμμα. 
 
Φροντίηω για τθ διατιρθςθ τθσ κακαριότθτασ όλων των χϊρων. 

Προςζχω και δεν προκαλϊ φκορζσ ςτα πράγματα του ςχολείου μου (κρανία, 
καρζκλεσ, πίνακεσ, τοίχουσ). 
 
 Όταν ο μακθτισ προκαλζςει φκορά ςτθ ςχολικι περιουςία, ο γονζασ ι 
κθδεμόνασ υποχρεοφται να τθν αποκαταςτιςει ςτο ακζραιο. 
 
Σζβομαι τα πράγματα των ςυμμακθτϊν μου όπωσ τα δικά μου και αν βρω κάτι που 
δεν μου ανικει, το παραδίδω ςτον δάςκαλό μου. 
 
Συμπεριφζρομαι με ευγζνεια και ςεβαςμό προσ όλουσ. 
 
Προςφζρω τθ βοικειά μου ςε όςουσ τθ χρειάηονται. 
 

Συμμετζχω ενεργά ςε όλεσ τισ δραςτθριότθτεσ – εκδθλϊςεισ του ςχολείου. 
 
Οφείλω να ζχω ανεπτυγμζνο το αίςκθμα τθσ προςφοράσ, τθσ αλλθλεγγφθσ, τθσ 
εντιμότθτασ, του ςεβαςμοφ, τθσ εργατικότθτασ, τθσ υπευκυνότθτασκαι γενικά των 
υποχρεϊςεων που προκφπτουν από τον εςωτερικό κανονιςμό του ςχολείου μου. 
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Γ) Κανονιςμοί ςε ςχζςθ με τον διευκυντι και τουσ εκπαιδευτικοφσ του 
ςχολείου 
 

1. Ο διευκυντισ και οι εκπαιδευτικοί με τθν εν γζνει ςυμπεριφορά τουσ οφείλουν 
να ςυνειςφζρουν ςτθ διαμόρφωςθ ιρεμου, ευχάριςτου, υποςτθρικτικοφ και  
ςυνεργατικοφ κλίματοσ μζςα ςτο ςχολείο. Πρζπει να διακζτουν αξιοπρζπεια και 
κφροσ που ςυνάδουν με τον ρόλο τουσ. Τισ μεταξφ τουσ ςχζςεισ είναι απαραίτθτο να 
τισ διζπει ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ και να τισ χαρακτθρίηει θ ειλικρινισ, ςυναδελφικι 
και ανκρϊπινθ επικοινωνία.  
 
2. Οι εκπαιδευτικοί (όπου εκπαιδευτικοί εννοείται και ο διευκυντισ) ζχουν 
υποχρζωςθ να ςζβονται τισ απόψεισ, τισ ιδζεσ και τισ προτάςεισ των άλλων. Όταν 
ζχουν άλλθ άποψθ, πρζπει να τθν υπεραςπίηονται με επιχειριματα και διάλογο. Σε 

κάκε περίπτωςθ πρζπει να κεωρείται ιςχυρι θ άποψθ που ςυγκεντρϊνει τθν 
αποδοχι τθσ πλειοψθφίασ, αςφαλϊσ είναι νόμιμθ και αυτι ιςχφει για τθ ςχολικι 
μονάδα. Αυτι θ δθμοκρατικι αρχι αποτελεί κανόνα τθσ ςυλλογικισ λειτουργίασ 
του ςχολείου μασ. 
 
3. Οι εκπαιδευτικοί που διδάςκουν ςτο ίδιο τμιμα και εκείνοι που διδάςκουν ςτα 
τμιματα τθσ ίδιασ τάξθσ ζχουν ζνα χϊρο κοινισ ευκφνθσ. Είναι απαραίτθτο να 
ςυηθτοφν μεταξφ τουσ για τα προβλιματα τα οποία αντιμετωπίηουν μζςα ςτθν τάξθ, 
να προβλθματίηονται και να επιλζγουν κοινοφσ τρόπουσ για τθν αντιμετϊπιςθ 
φαινομζνων μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ μακθτϊν ι οριςμζνων ειδικϊν 
περιπτϊςεων που απαιτοφν ιδιαίτερθ φροντίδα, ευαιςκθςία και λεπτοφσ 
χειριςμοφσ εκ μζρουσ τουσ. Θ ςυνεργαςία όλων μασ είναι όχι μόνο χριςιμθ, αλλά 
και επιβεβλθμζνθ.  

 
4. Οι εκπαιδευτικοί του ίδιου κλάδου πρζπει να επιδιϊκουν τθν κατακόρυφθ 
ςυνεργαςία και να εξετάηουν τα προβλιματα που εμφανίηονται ςτθ διδαςκαλία των 
μακθμάτων ενόσ κλάδου μζςα ςτο ςχολείο. Κάκε μάκθμα ζχει τισ δικζσ του 
ιδιαιτερότθτεσ που απαιτοφν επιμζρουσ αντιμετϊπιςθ. Θ ομάδα των εκπαιδευτικϊν 
του ίδιου κλάδου μζςα ςε κάκε ςχολείο πρζπει να αποκτιςει οργανωτικι υπόςταςθ 
και να αναλάβει ομαδικά τθν ευκφνθ τθσ αντιμετϊπιςθσ των προβλθμάτων του 
κλάδου. Το οργανωτικό ςχιμα καλό κα ιταν να αποφαςιςτεί από τον ςφλλογο των 
εκπαιδευτικϊν του ςχολείου και φςτερα από ειςιγθςθ των άμεςα ενδιαφερομζνων 
εκπαιδευτικϊν. 

 

5. Όςα αναφζρονται για τθν αξιοποίθςθ των κλίςεων, των ενδιαφερόντων και του 
ταλζντου των μακθτϊν ιςχφουν και για τουσ εκπαιδευτικοφσ. Τα ςτοιχεία αυτά μαηί 

με τθν πείρα και τθν ειδικότθτα πρζπει να λαμβάνονται υπόψθ και να 
αξιοποιοφνται για τθν καλφτερθ οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ. 
 
6. Δεν είναι ορκό οφτε επιτρεπτό να διατυπϊνεται, κυρίωσ προσ τουσ μακθτζσ, και 
να υποςτθρίηεται θ αντίλθψθ ότι ο ρόλοσ κάποιων τομζων τθσ επιςτιμθσ ι 
μακθμάτων είναι ςθμαντικότεροσ για τθν παιδεία τουσ. Δε νοοφνται και δεν 
επιτρζπονται επίςθσ αντιπαρακζςεισ μεταξφ των εκπαιδευτικϊν για το κζμα αυτό. 
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Το ςχολείο παρζχει γενικι παιδεία, θ οποία είναι κοινι ςυνιςταμζνθ όλων των 

μακθμάτων. 

 

7. Ο ρόλοσ του εκπαιδευτικοφ μζςα ςτθ ςχολικι κοινότθτα είναι θγετικόσ και θ 
επίδραςι του κακοριςτικι. Εκτόσ από τθ διδαςκαλία των μακθμάτων, 
διαπαιδαγωγεί με το παράδειγμα και τθν κακθμερινι του παρουςία. Επομζνωσ, οι 
υποχρεϊςεισ του δεν περιορίηονται οφτε ςτθν άρτια επιςτθμονικι του κατάρτιςθ 
οφτε ςτθν αποτελεςματικότθτα τθσ διδαςκαλίασ του. Επεκτείνονται και πολφ πζρα 
από αυτά. 
 
8. Θ μορφι και το φφοσ τθσ γλϊςςασ των εκπαιδευτικϊν, θ κοινωνικι τουσ ηωι και 
θ γενικότερθ παρουςία τουσ δθμιουργοφν πρότυπα αναφοράσ για τουσ μακθτζσ. 
Είναι, επομζνωσ, ανάγκθ να δίνουν ιδιαίτερθ βαρφτθτα ςε κζματα που 
διαμορφϊνουν τθν εικόνα του εκπαιδευτικοφ. 

 

9.Τα κακικοντα και οι αρμοδιότθτεσ των εκπαιδευτικϊν, οι ςχζςεισ τουσ με τα 
υπόλοιπα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και τθσ εκπαιδευτικισ ιεραρχίασ 
περιγράφονται από τθν αντίςτοιχθ εκπαιδευτικι νομοκεςία. Θ ςχολικι μονάδα 
πρζπει να είναι ευνομοφμενθ ομάδα, για να ζχει αποτελεςματικότθτα και να 
αποτελεί για τουσ μακθτζσ παράδειγμα δθμοκρατικισ λειτουργίασ και πρότυπο 
δθμοκρατικισ αγωγισ. 
 
10. Κάκε μακθτισ αποτελεί μια ιδιαίτερθ προςωπικότθτα και ζχει τισ δικζσ του 
ανάγκεσ, τα δικά του προβλιματα και τθ δικι του ψυχοςφνκεςθ. Αυτό κακιςτά 
εξαιρετικά δφςκολο και πολυςφνκετο το ζργο τθσ διαπαιδαγϊγθςθσ του μακθτι. Γι’ 
αυτό ο εκπαιδευτικόσ οφείλει να παρατθρεί, να κατανοεί και να ερμθνεφει ςωςτά 

κάκε πρόβλθμα προςαρμογισ των μακθτϊν και αφομοίωςθσ των κοινωνικϊν 
κανόνων εκ μζρουσ τουσ. Ζτςι κα μπορεί να επιλζγει τουσ κατάλλθλουσ κάκε φορά 
διδακτικοφσ και παιδαγωγικοφσ χειριςμοφσ και να τουσ προςαρμόηει ςτισ ανάγκεσ 
των μακθτϊν του. 

 

11.Θ γνϊςθ τθσ οικογενειακισ και τθσ κοινωνικισ κατάςταςθσ των μακθτϊν είναι 
πολλαπλά χριςιμθ για τον εκπαιδευτικό και τον βοθκά ςτο ζργο του, γιατί του 
επιτρζπει να αντιμετωπίςει με ευαιςκθςία και λεπτοφσ χειριςμοφσ τα ιδιαίτερα 
προβλιματα των μακθτϊν του και να κατανοιςει τθ ςυναιςκθματικι και 
ψυχολογικι κατάςταςι τουσ και να αποτιμιςει τθ μακθςιακι τουσ πορεία. Θ 
ενθμζρωςι του πάνω ςε κζματα υγείασ των μακθτϊν του κρίνεται απολφτωσ 
αναγκαία, γιατί κα του επιτρζψει να προςαρμόςει ανάλογα τθ ςυμπεριφορά του 
και κα τον προφυλάξει από πικανά ατοπιματα ςτισ ςχζςεισ του μαηί τουσ. 

 

12. Σθμαντικι αρετι του εκπαιδευτικοφ είναι να προωκεί, να ενκαρρφνει και να 
οργανϊνει τόςο ςτο μάκθμα όςο και ςε άλλεσ ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ τθν ενεργό 
ςυμμετοχι των μακθτϊν. Χρζοσ του είναι να αξιοποιεί τθ φανταςία και τθ 
δθμιουργικότθτα των μακθτϊν, να διευρφνει διαρκϊσ τα όρια τθσ ςυμμετοχισ τουσ 
ςτισ διάφορεσ δραςτθριότθτεσ και να τουσ ωκεί να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίεσ. 
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13. Ο εκπαιδευτικόσ ζχει ςυχνι κακθμερινι επαφι και επικοινωνία με τουσ μακθτζσ 
μζςα ςτθν τάξθ κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ, ςτθν αυλι και τουσ διαδρόμουσ 
του ςχολείου κατά τα διαλείμματα και ςτισ ομαδικζσ εκδθλϊςεισ εντόσ και εκτόσ 
του ςχολείου. Αυτι θ πολλαπλι επικοινωνία του με τουσ μακθτζσ πρζπει να γίνεται 
με ιδιαίτερθ προςοχι και με τουσ όρουσ που επιβάλλει μια ζντιμθ παιδαγωγικι 
ςχζςθ, θ οποία ςθμαίνει: 
 
(α) Ειλικρινι και ανκρϊπινθ ςυνεργαςία, ενδιαφζρον, δικαιοςφνθ και αγάπθ για τον 
μακθτι και τθ μακιτρια. 
 
(β) Σεβαςμό ςτθν προςωπικότθτα, ςτισ ιδιαίτερεσ ανάγκεσ και ςτισ κοινωνικζσ, 
πολιτιςτικζσ, κρθςκευτικζσ ι φυλετικζσ ιδιαιτερότθτεσ του μακθτι, πράγμα που 
επιβάλλεται και από τθν πολυπολιτιςμικι ςυγκρότθςθ τθσ ςφγχρονθσ κοινωνίασ 

μασ. 
 
(γ) Στακερι ςτάςθ και επιμονι ςε κανόνεσ κοινά αποδεκτοφσ, με παράλλθλθ 
απαίτθςθ να υπάρχει ςεβαςμόσ ς’ αυτοφσ τουσ κανόνεσ και από τθν πλευρά των 
μακθτϊν. 
 
(δ) Εξαςφάλιςθ τθσ ευταξίασ μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ και ςτον ςχολικό 
χϊρο, με τιρθςθ των κανόνων δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ. 
 
(ε) Συνειδθτοποίθςθ του ρόλου που παίηει θ εξαςφάλιςθ τθσ ευταξίασ για τθν 
αποδοτικι λειτουργία του ςχολείου ςτον γνωςτικό τομζα, αλλά και για τθν 
καλλιζργεια τθσ αυτοπεικαρχίασ και τθσ κοινωνικισ ςυνείδθςθσ ςτουσ μακθτζσ. 

 
14.Θ δίκαιθ ςυμπεριφορά του εκπαιδευτικοφ κακϊσ και ο παιδαγωγικόσ τρόποσ 
επικοινωνίασ εκπαιδευτικϊν-μακθτϊν είναι χριςιμο να επιβεβαιϊνεται 
κακθμερινά ςτθν πράξθ. 
 
15. Οι εκπαιδευτικοί ενδιαφζρονται για τθν προςταςία του ςχολικοφ χϊρου και τθσ 
περιουςίασ του ςχολείου κακϊσ και για τθν ευκοςμία τθσ τάξθσ μζςα ςτθν οποία 
διδάςκουν, αλλά και του ςχολείου γενικότερα. Παράλλθλα, προςπακοφν να 
ευαιςκθτοποιιςουν τουσ μακθτζσ ςε κζματα που αφοροφν τθν κακαριότθτα, τθν 
υγιεινι και τθν αιςκθτικι του χϊρου μζςα ςτον οποίο φοιτοφν. 

 

16. Οι εκπαιδευτικοί φροντίηουν για τθν αςφάλεια των μακθτϊν κατά τθ διάρκεια 
τθσ παραμονισ τουσ ςτο ςχολείο και κατά τθν πραγματοποίθςθ εκδθλϊςεων που 

γίνονται με ευκφνθ του ςχολείου. Ιδιαίτερθ φροντίδα καταβάλλεται κατά τθν 
είςοδο και τθν αποχϊρθςθ των μακθτϊν από το ςχολείο, κατά τθ διάρκεια των 
διαλειμμάτων, κακϊσ και κατά τθν απομάκρυνςι τουσ από τθν αίκουςα 
διδαςκαλίασ. 

 

ΠΟΛΙΤΙΚΘ ΑΜΥΝΑ 
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Σε περίπτωςθ κινδφνου, το διδακτιριο εκκενϊνεται ςφμφωνα με το ςχζδιο, που 

ζχει εκτελεςτεί κατά τισ αςκιςεισ που ζχουν πραγματοποιθκεί για τθν καλφτερθ 
ετοιμότθτα προςωπικοφ και μακθτϊν. 
 
Στισ περιπτϊςεισ που οι μακθτζσ/τριεσ δεν βρίςκονται ςτισ δικζσ τουσ αίκουςεσ, 
αλλά ςε άλλο χϊρο του διδακτθρίου, όπωσ κατά τθ διάρκεια του ολοιμερου, ι ςτθν 
αίκουςα εκδθλϊςεων ι ςτουσ Θ/Υ κ.α. τότε ακολουκοφν όςα προβλζπονται από το 
ςχζδιο εκκζνωςθσ. Το ςχζδιο εκκζνωςθσ και οι αρμοδιότθτεσ επικαιροποιοφνται το 
πρϊτο δεκαιμερο τθσ ζναρξθσ του ςχολικοφ ζτουσ (Μνθμόνιο Ενεργειϊν). Αςκιςεισ  
ςειςμοφ και αποτελεςματικισ εκκζνωςθσ πραγματοποιοφνταικάκε πρϊτθ Δευτζρα 
του μινα.  
 
 

ΕΚΣΑΚΣΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ Ε ΠΕΡΙΠΣΩΗ ΠΟΤ ΑΠΑΙΣΗΘΟΤΝ 

ΜΕΣΡΑ ΛΟΓΩ COVID-19 

 

1. Από τισ 07.15 ζωσ 07.45 με ευκφνθ του διευκυντι ανοίγουν πόρτεσ και 
παράκυρα των αικουςϊν για τον αναγκαίο εξαεριςμό και παραμζνουν ζτςι 
ςε όλθ τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου.   

2. Τα παιδιά προςζρχονται ςτο ςχολείο μζχρι τισ 08.15. Στθν είςοδο τουσ 
υποδζχεται ο διευκυντισ του ςχολείου. Τθν ίδια ςτιγμι οι γονείσ τουσ 
αποχωροφν. Αμζςωσ ειςζρχονται ςτισ τάξεισ, αφοφ πρϊτα κάνουν χριςθ 
αντιςθπτικοφ και απολυμαίνοντασ τα παποφτςια ςτα ειδικά χαλάκια. Τουσ 
υποδζχονται οι εκπαιδευτικοί που διδάςκουν τθν πρϊτθ ϊρα και 
πραγματοποιείται κερμομζτρθςθ. Μετά τισ 8.15 κανζνασ μακθτισ δεν 
γίνεται δεκτόσ, εκτόσ αν ςυντρζχουν πραγματικοί λόγοι και ζχει ενθμερωκεί 

ο διευκυντισ. Από τισ 08.15 αναλαμβάνει θ νθπιαγωγόσ του παραρτιματοσ 
νθπιαγωγείου και με τθν ολοκλιρωςθ τθσ προςζλευςθσ κλειδϊνει τθν 
αυλόπορτα. 

3. Πραγματοποιείται καταγραφι απουςιϊν, ενθμζρωςθ του πλθροφοριακοφ 
ςυςτιματοσ και επικοινωνία με τουσ γονείσ των παιδιϊν που απουςιάηουν 
όπου απαιτείται με ευκφνθ του διευκυντι ι τθσ υποδιευκφντριασ.  

4. Όλοι οι μακθτζσ φοροφν υποχρεωτικά μάςκα τθν ϊρα του μακιματοσ, τθν 
ϊρα του διαλείμματοσ κατά τθν είςοδο και κατά τθν ζξοδοτουσ από το 
ςχολείο. 

5. Όταν τα παιδιά τρϊνε κάκονται ςε ςτακερζσ κζςεισ που ζχουν οριςτεί ςτθν 
αυλι του ςχολείου μζχρι να ολοκλθρϊςουν. 

6. Όλοι οι εκπαιδευτικοί χρθςιμοποιοφν υποχρεωτικά κατά το εργαςιακό τουσ 
ωράριο μάςκα. 

7. Τα διαλειμματα πραγματοποιοφνται ςε δφο ηϊνεσ: 
Α Ηϊνθ:  Α, Β, Γ1 και Γ2  
Β Ηϊνθ: Δ,Ε1, Ε2 και ΣΤ 
Τα παιδιά  φοροφν μάςκεσ, βγαίνουν κατά τάξεισ και πλζνουν τα χζρια τουσ 
με ςειρά. Μόλισ ολοκλθρωκεί το διάλειμμα τθσ πρϊτθσ ηϊνθσ, τα παιδιά 
επιςτρζφουν ςτισ τάξεισ με ςειρά, κάνουν χριςθ αντιςθπτικοφ και αρχίηει το 
μάκθμα.Ακολουκεί το διάλειμμα τθσ δεφτερθσ ηϊνθσ με τον ίδιο τρόπο.Κατά 
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τισ μετακινιςεισ υπάρχει μεγάλθ προςοχι από τουσ εφθμερεφοντεσ για τθν 

αποφυγι ςυγχρωτιςμοφ. 
8. Κατά τθν ϊρα των διαλειμμάτων πραγματοποιοφνται κακαριςμοί κρανίων, 

πίνακα, κουπαςτισ, κάγκελων με τα κατάλλθλα διαλφματα που προτείνονται 
από τον ΕΟΔΥ και ςφουγγαρίηονται οι τάξεισ.  

9. Δίνεται μεγάλθ προςοχι ςτθν τιρθςθ των αποςτάςεων μεταξφ μακθτϊν. 
10. Κατά τθν ϊρα των μακθμάτων απολυμαίνονται οι τουαλζτεσ. 
11. Τον ζλεγχο τθσ κακαριότθτασ τον ζχει ο διευκυντισ και θ υποδιευκφντρια  

του ςχολείου. 
12. Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν του πρωινοφ προγράμματοσ γίνεται ωσ εξισ:    

13.15  Α  Β και Γ1 τάξεισ 
13.20  Γ2, και Δ  τάξεισ 
13.25  Ε1, Ε2 και ΣΤ τάξεισ 

              (Χριςθ μάςκασ από όλουσ παιδιά, γονείσ και εκπαιδευτικοφσ)   

13.  Από τισ 13.25 ζωσ τισ 14.00 γίνεται κακαριςμόσ με τα διαλφματα που 
προτείνονται από τον ΕΟΔΥ. Τα παιδιά τρϊνε ςτθν αυλι του 
ςχολείου,εφόςον ο καιρόσ το επιτρζπει. Όταν αυτό δεν είναι δυνατόν, θ 
ςίτιςθ κα πραγματοποιείται ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ. Θα 
πραγματοποιείται ςχολαςτικόσ κακαριςμόσ πριν και μετά τθ ςίτιςθ.  

14.   Τα τμιματα ολοθμζρου παραμζνουν ςτακερά όπωσ και οι κζςεισ 
ςτακερζσ,ϊςτε ςε περίπτωςθ κετικοφ κροφςματοσ να μπορεί να γίνει 
ιχνθλάτθςθ. 

15.  Σχολαςτικόσ κακαριςμόσ ςτθν αίκουςα των υπολογιςτϊν υπό τθν επίβλεψθ 
του εκπαιδευτικοφ πλθροφορικισ, με ζμφαςθ ςτα πλθκτρολόγια, χριςθ 
μεμβράνθσ και ςτα ποντίκια.  

16. Ειλικρινισ επικοινωνία ςχολείου – ςπιτιοφ ςε περίπτωςθ φποπτου 

κροφςματοσ. Σε περίπτωςθ κετικοφ κροφςματοσ με αίςκθμα ευκφνθσ άμεςθ 
ενθμζρωςθ χωρίσ να υπάρχει ο παραμικρόσ προβλθματιςμόσ.  

17.  Υπεφκυνοι covid-19 ζχουν οριςτεί ο διευκυντισ και θ υποδιευκφντρια. Σε 
περίπτωςθ φποπτου κροφςματοσ λαμβάνοντα ςχολαςτικά όλα τα μζτρα 
πρόλθψθσ και ειδοποιείται ο γονζασ του παιδιοφ για να το παραλάβει. Ο 
γονζασ και ο διευκυντισ από εκείνθ τθ ςτιγμι βρίςκονται ςε τακτικι 
επικοινωνία.  

18. Όλοι οι γονείσ ζχουν ενθμερωκεί για τα μζτρα πρόλθψθσ με όλουσ τουσ 
τρόπουσ επικοινωνίασ (αναρτιςεισ ςτον πίνακα ανακοινϊςεων, ςτθν 
ιςτοςελίδα, με θλεκτρονικό ταχυδρομείο) και αν προκφψει επικαιροποίθςθ 
των οδθγιϊν θ ενθμζρωςθ κα είναι άμεςθ.   

 
Ο διευκυντισ του ςχολείου 

 
 

 
   
 Κοτηαμθτζλοσ Ιωάννθσ 


